

“有盼头了，明年就能住上楼房”

西里虎村整村迁建项目开工



西里虎村鸟瞰图

本报9月8日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰)“开工啦，日子越来越有盼头儿。等明年过年就可以住新房子了。”西里虎村村民刘国家告诉记者，自己有两处老宅，拆迁后可分到两套100平的房子，觉得很知足。9月6日，垛庄镇西里虎村整村迁建项目正式开工，这标志着惠及195户395名村民的整体搬迁扶贫工作正式启动。

据介绍，垛庄镇西里虎村辖西里虎、林家庄、丁家庄三个自然村，全村195户，395人。其中，贫困户44户、88人(其中因病因残致贫34户，无劳动能力10户)。2014年西里虎村被列为济南100个贫困村之一。

“2015年下半年以来，章丘市住建委通过与垛庄镇、村两委全面对接，经过前期的组织调研摸底，确定了以整村搬

迁改旧貌，产业经济作支撑的帮扶工作思路。”章丘市住建委相关负责人表示，本次整村迁建工程共建设安置楼8栋(158套)和幸福院1处，计划2017年底竣工。建成后将极大改善村民生产生活质量，实现精准扶贫“异地搬迁、脱贫一批”的目标。

如何保证项目实施?据了解，在垛庄镇联带扶贫临时党委的支持下，章丘市住建委充分尊重群众意见，决定利用土地增减挂钩政策实施整村迁建。项目规划编制过程中，统筹考虑空间布局、地质安全、群众生活习惯、产业发展布局等，指导设计单位高标准编制安置社区规划。“西里虎社区规划充分考虑山势地形，做到了与群众居住习惯、水利建设、周边环境治理‘三个结合’，注重原生态环境的凝练

整合，利用常年不枯的老泉资源，依托山势河道规划建设景观水系，将社区打造成依山而建、背山面水的世外桃源。”山东华盛建筑设计研究院工作人员黄振国告诉记者。

据介绍，西里虎村村庄现状占地面积约215亩，安置社区占地面积约21亩，节地约135亩。新社区建设安置楼8栋(4层)、158户(户型设计分别为100平方米84户，80平方米56户，60平方米18户)，同时配套完善养老院、村委大院、社区服务中心等设施，整个社区总建筑面积约1.9万平方米。整村迁建后，将彻底改变村民居住条件，同时可整理复垦土地约135亩，计划利用该部分土地扩大中草药、特色果木种植，同时开发养生旅游、特色采摘、中草药食谱等项目，预计可带动村集体年增收40万元以上。

章丘有了社区教育学院

本报9月8日讯(通讯员 郑令元)9月2日上午10时许，章丘电大社区教育学院启动仪式隆重举行。

社区教育学院建筑面积763平方米，将开展农民工创业

培训、务工培训和农村实用技术远程培训，并将依托市老年大学、家长学校等载体，开展老年人养生教育、优生优育教育、营养与保健教育讲座等公益活动。

刁东小学生向教师节献礼

本报9月8日讯(通讯员 徐宁)在第32个教师节来临之际，刁镇刁东小学的阳光少年们积极主动向教师们献礼，自发开展了庆祝教

师节手抄报、黑板报展示活动，从不同角度热情讴歌了无私奉献、辛勤工作着的阳光教师们，表达了对教师的敬爱之情。



近日，针对节前月饼、散装食品销售市场，章丘市白云湖食药所对辖区内超市、食杂店开展专项检查。目前，已有两家食杂店因部分散装食品包装不规范等问题被责令限期整改。

本报记者 王帅 通讯员 沈金璐 摄影报道

齐鲁晚报 E2 大爱正能量

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

